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Úvodní slovo 

Do nového roku, snad každý z nás, vstupoval s nadějí v lepší zítřky. Opak byl 

bohužel pravdou. Vstoupili jsme do třetího roku ovlivněného koronavirem a 

opatřeními, bránícími jeho šíření. Velká proočkovanost proti Covidu-19, 

promoření, méně závažnější varianty nemoci, pokles nakažených a 

hospitalizovaných lidí s těžkým průběhem nakonec zajistilo postupné rušení 

všech omezení, testování a testovacích míst. I když to tak na začátku roku 

nevypadalo, na konci roku jsme mohli přistupovat ke Covidu-19 jen jako 

k další infekční nemoci. 

Rok 2022 se ale zapíše do světové historie jinou katastrofou, a to válečnou. 

Dne 24. února započalo Rusko invazi na Ukrajinu. Ruská armáda překročila 

ukrajinské hranice a agresivně bezcitně páchala nenávratné škody. Miliony 

ukrajinských lidí, především žen a dětí, prchají do Evropy, muži v čele 

s prezidentem Zelenským zůstali na místě bránící svou vlast před drastickým 

útokem agresora. Ruští vojáci nemilosrdně útočili na civilisty, nemocnice a 

divadla, ve kterých se ukrývali lidé. Rusko odmítá slovo válka, brání se tím, že 

napomáhá Ukrajině od fašismu. Lidé se začali bát, že se válka rozšíří i do naší 

země, média denně informují o hrůzách na Ukrajině, Rusko vyhrožuje i 

jaderným útokem.  

Válka nakonec trvala po celý tento rok a přinesla velkou ekonomickou a 

energetickou krizi. Obchod a trh vešel do období nejistoty a ceny snad úplně 

všeho začaly nevídaným způsobem stoupat. 

 

 

 

 

 

 



Dění v obci 

Leden 

I přes všechna protiepidemická opatření se vedení obce odhodlalo k pořádání 

Obecního plesu. Vstup na sál byl umožněn jen po předložení certifikátu o 

očkování proti nemoci Covid-19 nebo o prodělané nemoci a mimo taneční 

parket a stůl museli mít hosté nasazenou roušku. Pro 45 příchozích hrála 

k tanci a poslechu oblíbená kapela Láska band. V poklidné atmosféře si 

všichni ples užili, po delší odmlce od setkávání a zábavy, byl takový ples 

příjemným zpestřením. Na tento víkend byla také otevřena obecní hospůdka, 

jejíž provoz byl jinak kvůli koronaviru pozastaven.  

V sobotu 15. ledna se konala v naší obci Tříkrálová sbírka, do které se 

přihlásilo devět dětí, ale z důvodu nemoci se ji nemohly všechny účastnit a 

tentokrát se ani nepodařilo obejít celou obec. I přes všechna tato úskalí 

koledníci vykoledovali a Charitě v Odrách předali 8 063 Kč.  

Probouzející se radost ve svobodný pohyb a sociální život rychle zarazila 

skutečnost velkého nárustu pozitivních lidí na Covid-19, a to variantou 

omikron, která se vyskytovala v 95 %. Objevila se i subvarianta, která se šířila 

ještě rychleji než sám omikron.  Vláda opět zpřísňuje a upravuje opatření. Od 

17. ledna musí člověk s pozitivním testem na koronavirus do karantény na 

pět dní, kdo se setkal s nakaženou osobou, musí do karantény také na pět 

dní. Toto opět platí i pro očkované. Testuje se v zaměstnáních a ve školách. 

Nejvíce nakažených bylo osob ve věku od 6 do 18 let, denně přibývalo 

v republice až 40 tisíc nakažených lidí. Hospitalizovaných lidí bylo ale málo. 

Karanténa se opět dotkla i naší základní školy, ta musela být na týden 

uzavřena. K zajištění bezpečnosti se omezil i provoz obecního úřadu. Dle 

údajů Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR je v obci koncem ledna 

10 nakažených občanů.  



Celý leden byl silně mrazivý, se silným větrem. Začátkem měsíce mrzlo 

průměrně do 10 stupňů pod nulou, na Kvildě ale například až do – 27 stupňů 

pod nulou. Sněhové nadílky jsme se dočkali až koncem měsíce, to se teploty 

pohybovaly už jen kolem nuly nebo maximálně jen tři stupně pod nulou. 

 

Únor 

V prostorách schodiště, chodby obecního úřadu a skladovém prostoru školy 

se dokončují zednické práce. Dle hygienického nařízení Krajské hygienické 

stanice se musel ve škole vybudovat sprchový kout. Současně se ale nad 

tímto prostorem propadl strop, resp. podlaha toalety na obecním úřadě. 

V této nelehké době bylo těžké zajistit zednickou firmu, firmy zakázky 

odmítali, materiál zdražil. Nakonec se podařilo zajistit pracovní sílu a vše 

napravit. Zároveň se řemeslnici pustili do rekonstrukce sklepních prostor 

budovy.  

Hlavním tématem všech byla válka na Ukrajině. Lidé se obávali, měli strach, 

že Rusko zaútočí i na další státy a naší zemi. Zároveň se ale v občanech 

projevila velká solidarita. Kdo chtěl mohl přispět finančně do sbírek 

humanitárních organizací, pomoct při odvozu uprchlíku z hranic, přispět 

materiálně (trvanlivé potraviny, voda, sušené mléko, pleny, hygienické 

potřeby, spacáky, deky) do 

sbírek, které organizovaly 

spolky nebo velké firmy 

v okolních městech. 

V neposlední řadě bylo 

zapotřebí nabídnou 

ubytovací kapacity. 

Ukrajinské ženy s dětmi 



využili přechodně i nabídky ubytování místních občanů. 

Naše obec vyjádřila solidaritu s napadenou Ukrajinou vyvěšením ukrajinské 

vlajky na budově obecního úřadu. 

 

Po dvou letech covidové pauzy bylo možné uspořádat masopustní průvod a 

večerní pochovávání basy na sále. Vedení obce s dobrovolníky byli jako 

organizátoři 

této tradiční 

akce z důvodu 

obav ze 

zavedení 

nových 

přísnějších 

omezení 

připraveni 

konání 

masopustu 

okamžitě zrušit. 

A ani scházet 



se k nacvičování zábavného programu jim nebylo umožněno. Proto se před 

večerní zábavou jen pochovala basa. Do masopustního průvodu se zapojila 

malá skupinka maškar v čele s medvědem, Laufrem, vodníkem a nevěstou. 

S dobrou náladou, za zpěvu a tónů harmoniky vnesli do domů veselí a radost. 

Klubovna v budově šaten na hřišti dostala nový vzhled. Členové výboru TJ 

Rozkvět Heřmanice u Oder se pustili do výměny staré kuchyňské linky a 

montáže 12 nových stolů a 50 ks nových židlí.  

Únorové počasí se vyznačovalo silnými větry a častými srážkami. Z počátku 

měsíce bylo počasí chladné, v druhém týdnu se oteplilo s teplotami kolem 

deseti stupňů nad nulou. Koncem měsíce nás opět zasáhly mrazy, především 

v noci. 

 

Březen 

Denně sledujeme zprávy o situaci na Ukrajině. Válka způsobila zastavení 

obchodování a jakékoliv spolupráce s Ruskem. Zdražila nafta a benzín z 35 

Kč až na 50 Kč za litr. V souvislosti 

s válečnými událostmi na Ukrajině se zrušili 

pravidelné zkoušky sirén, které jsme 

slýchávali každou první středu  v měsíci. 

Bolestné dění na Ukrajině je i tématem pro 

děti v naší základní škole. Úkolem učitelů bylo 

děti uklidnit a seznámit s událostmi. Škola již 

tradičně připravila odpolední školičku pro 

předškoláky, které se účastnilo osm dětí.  

Příjemnou stránkou v našem každodenním životě je uvolňování opatření 

proti koronaviru, které nastalo od 14. března. Roušky a respirátory musíme 

povinně nasadit jen v prostředcích hromadné dopravy a ve zdravotnických a 

sociálních zařízeních.  Zůstala v platnosti možnost nechat se jednou 



bezplatně preventivně otestovat PCR testem. Za každý další test v měsíci si 

musí občan zaplatit. 

První jarní měsíc byl tento rok skutečně jarní, plný slunce, tepla, jasné oblohy 

a bez srážek. Denní teploty se vyšplhaly k 12 ºC, v noci a k ránu se držely u 

nuly. Poslední březnové dny byly chladné, dešťové přeháňky se střídaly se 

sněhovými. 

 

Duben 

Počasí se s příchodem nového měsíce nemění, je upršené a sychravé, 

doplněné velmi silným větrem. Srážky se mění i na sněhové. Rtuť teploměru 

se zastavuje u nuly. Po velikonočním chladném víkendu nasněžilo. Po zbytek 

měsíce se slunce sice snažilo vykouknout, ale přetrvává chladno a větrno. 

Začátkem měsíce se započalo s opravou výtluků na zadní cestě směrem do 

areálu zemědělského družstva. Opravu provedla firma LubKar z Jerlochovic. 

Celkové náklady obce na opravu výtluků a žlabů se vyšplhaly na 327 tisíc Kč. 

Pod hlavičkou naší základní školy se 2. dubna konal na sále kulturního domu 

Maškarní karneval. O zábavu se postaral klaun Pepino Prcek, vlastním 

jménem Josef Rychlíkovský, ze sousední Kamenky. Sál plný nadšených a 

šťastných dětí doslova praskal ve všech. 

V následujícím pracovním týdnu měli žáci naší školy další zábavný program, 

a to účast na Oderském Velikonočním parku. Tato akce nabízí představení 

velikonočních a jarních tradic, zábavné úkoly v duchu Velikonoc pro děti, 

jarmark a svůj stánek zde měli opět i naši včelaříci ze Včelařského kroužku 

mládeže Oderské vrchy. 

Velikonočním tradicím a příchodu jara se žáci věnují celý měsíc. Vynášením 

Moreny ze vsi, kterou si sami vyrobili, se rozloučili se zimou, kamarádské 

mateřské škole z Kamenky připravili žáci s rodiči velikonoční dílničky, na 

kterých se učili plést pomlázky z vrbového proutí, vyrábět ozdoby ze včelího 



vosku nebo vyzkoušet 

lidová řemesla jako tkaní 

nebo předení vlny na 

kolovratu.  

 

V dubnu se pravidelně 

konal zápis dětí do první 

třídy. Letos tomu nebylo jinak. K zápisu dorazilo osm předškolních dětí. 

Kromě heřmanických dětí to byly také děti z Kamenky, Vlkovic a dokonce i 

z Pohoře a Klokočůvku. 

 

Na Velikonoční pondělí, které letos připadlo na 18. dubna, vyrazili hasiči 

z Vésky na šmigrust.  

Zleva: Jaroslav Bosák, Radomír Švábík, Josef Korytář, Radek Bosák, Josef Dolba, Dominik 
Bosák 
 

Protože se na Vánoce nemohl konat tradiční Štěpánský turnaj ve stolním 

tenise, zasoutěžili si příznivci tohoto sportu na Velikonoce. Sál se proměnil 

ve sportovní halu a o vítězné chutné ceny si zasoutěžilo celkem 13 bojovníků 

všech věkových kategorií.  
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Květen 

Květnové počasí bylo teplotně nadprůměrné. Slunce svítilo až 12 hodin. 

V nejteplejších oblastech Česka byly překročeny teplotní rekordy, kde teploty 

dosahovaly skoro až k tropickým třicítkám. U nás teploměr v poledních 

hodinách dosahoval k 25 stupňům, kdy už můžeme hovořit o letním dni. 

Jasnou oblohu a lehký vítr občas vystřídal jemný déšť a bouřky. I v období 

zmrzlých mužů bylo teplo, teploty klesly jen v noci, a to k osmi stupňům. 

V květnu jsme mohli společně oslavit Den matek a přivítat občánky, narozené 

v předchozích dvanácti měsících. Na sále se sešly maminky, babičky a tetičky 

z celé vesnice. Žáci z místní školy ukázali, jak zdatní umí být ve zpěvu, tanci, 

hudbě a ve hře na hudební nástroje. Jejich vystoupení, pod vedením učitelky 

hudební výchovy Mgr. Markéty Žwakové, bylo nadmíru pěkné. Nálada byla 

veselá, atmosféra příjemná.  

 

Maminky obdrželi od svých dětí dárečky a všechny ostatní ženy byly 

obdarovány kytičkou a drobným občerstvením. Přípitek samozřejmě nesměl 

chybět. Hudební kulisu při vítání občánků zajistila zpěvačka Pavla Baráková 

v doprovodu houslí a kláves manželů Panáčkových. 

 



 
Zleva: Zdeňka Vašutová, Mária Nepivodová, Mária Chromková, Drahomíra Kudělková, Anna 
Feglerová, Anna Biskupová, Milena Feglerová, Jarmila Trčková, Jamila Roubalová 
 

 

Starostka obce Mgr. Vendula Jarošová, rodiče Šimona Kunce, rodiče Tomáše Kryčfalušij, na 
podiu hudební doprovod s Pavlou Barákovou 

 



Májky stály v květnu v naší obci hned na 

několika místech. Žáci základní školy si 

malou májku ozdobili a postavili na 

školní zahradě. Někteří občané si svoji 

májku staví také na svých zahradách.  

 

Hasiči z Vésky si ji tradičně postavili na 

návsi ve Vésce, opláštěnou plechovým 

obalem proti náhodnému podřezání. 

Poslední květnovou sobotu ji 

společnými silami skáceli a její uhlídaní 

oslavili dobrým pivem a vaječinou.  

 

Určitě největší radost z toho, že se můžeme zase scházet, svobodně se 

pohybovat, cestovat, a dýchat bez roušek mají děti. Teplé počasí využívají 

žáci heřmanické školy k pohybu a pobytu venku a vyjíždějí za vzděláním a 

poznáním mimo hranice obce. Do Oder se žáci s pedagogickým sborem 

vydali do nově zrekonstruovaného objektu Skalních sklepů na projekt 

enviromentálního vzdělání. Účastníci si mohli vyzkoušet odlévání zvířecích 

stop, střelbu z luku, seznámili se s kroužkováním ptactva, s výrobou 

samozavlažovacích květináčů z PET lahví. I zde měl včelařský kroužek 

připravené dílničky pro děti se včelařskou tématikou.  

Do Ostravy vyjeli poznat zvířectvo z celého světa ze zoologické zahrady. 

Připojili se k nim i děti z mateřské školy z Kamenky, někteří rodiče a 

sourozenci.  

Žákyně vyšších ročníků vyjely poznávat větší město, a to rovnou to hlavní, 

Prahu. Návštěva nejdůležitějších historických památek a míst, zoologická 

zahrada v Troji a plavba lodí po Vltavě jim zabrala hned několik dní.  



Červen 

Začátek měsíce byl na našem území ve znamení častých přívalových srážek, 

zatažené oblohy, ale teplým vzduchem s teplotami do dvaceti stupňů. 

Převládající jasnou oblohu dále vystřídala oblačnost se srážkami a 

občasnými bouřkami. Vzduch byl teplý, slunce hřálo po celé dny, počasí bylo 

opravdu letní až tropické, převážně potom v druhé půlce měsíce, kdy se 

teploty šplhaly i přes třicítky. Celkově byl letošní červen označován za 

výjimečně teplý a srážkově nadnormální (pozn. data z pražského Klementina, 

kde sledují počasí bezmála dvě a půl století, ukazují, že se průměrná teplota 

odchýlila od normálu o +2,7 ºC). 

Deštivé počasí, které převládalo začátkem měsíce, ovlivnilo pořádání 

Dětského dne, jehož organizaci má po několik let v rukou místní Spolek žen. 

Deštivé počasí neodradilo rodiče, kteří chtěli svátek s dětmi oslavit, a tak se 

to na hřišti, v rytmu veselých dětských písniček, hemžilo dětmi v gumákách 

a pláštěnkách. 

Spolek žen, horní řada zleva: Jarmila Roubalová, Mária Nepivodová, Emile Doubková, 
Jana Zimmerová, Petra Martečková, Kateřina Bosáková, spodní řada zleva: Jaroslava 
Becková, Miluše Chromková, Kateřina Vašutová, Dana Vašutová, Vendula Jarošová, 
Iveta Vyvlečková 



Dva týdny na to bylo ve vsi opět živo. 

Z výletní zahrady ve Vésce se linula vůně 

masa a koření. Členové SDH Véska se 

poprvé pustili do akce jiného charakteru, než 

bylo u nich zvykem, a to do akce 

gastronomické. Prvního ročníku Gulášfestu 

se zúčastnilo 10 kuchařských týmů místních, 

ale i z obcí z blízkého okolí a příchozí mohli 

ochutnat guláše různého typu – hovězí, 

zvěřinový nebo kotlíkový.   

Zářící slunce, jasná obloha a dobré jídlo 

přilákalo na zahradu hodně návštěvníků. 

Vésčanským hasičům se tato akce opravdu 

vydařila.  



Boží muka na křižovatce mezi Heřmanice, Kamenkou a Véskou bylo třeba od 

základu opravit. Rekonstrukce se ujal místní štukatér a restaurátor pan 

Miroslav Berger. Celkové náklady činily 43 100 Kč. Obec získala na tuto 

opravu dotaci z Ministerstva zemědělství, z programu Údržba a obnova 

stávajících kulturních prvků venkovské krajiny, ve výši 29 337 Kč. 

 

Majetek obce, především budovy, je třeba neustále udržovat, opravovat a 

zvelebovat. Udržovací práce probíhaly také kolem budovy vodárny, kterou 

má obec ve vlastnictví. Pracovalo se na vyrovnání terénu s návozem 

kameniva, byla zakoupená nová brána a vybudován nový plot k zajištění 

bezpečnosti. Oplocený areál se využíval k uložení obecního dřeva a dřeva 

palivového určeného k prodeji, především místním občanům. 

Na budově školy došlo k výměně a vyčištění okapů. Okapy byly už po 

několika letech prohnilé, rezavé a děravé. 

 



Luční kvítí na Staré oderské cestě 

 

 

 

 



Červenec 

V první polovině měsíce se o počasí nedá hovořit jako o letním. Teploty 

nepřesáhly letních 25 stupňů, často pršelo. Tropických teplot a příjemných 

slunečních dní na koupání jsme se mohli dočkat až v druhé polovině měsíce.  

 

Počasí ovlivnilo také průběh tradičního červencového turnaje, od začátku 

slunečný a teplý den přerušil déšť. Letošní konání tohoto turnaje bylo pro TJ 

Rozkvět Heřmanice u Oder jubilejní. Členové spolku tak oslavili 50 let od 

svého založení. Spolu se zakladateli, bývalými členy a vedením obce 

zavzpomínali na uplynulé sportovní zážitky. Na památku byly pozvaným 

předány pamětní plakety a fotoknihy s fotografiemi od založení spolku po 

současnost. 

Zakladatelé spolku, členové výboru a vedení obce 

Na slavnostní část navázalo sportovní utkání. Na travnatém hřišti se v malé 

kopané utkali fotbalisti z Oravské Lesné, Oder, Fulneku, Suchdola nad Odrou, 

Dobešova a Heřmanic. 

Na multifunkčním hřišti se soutěžilo ve volejbale. Volejbalového turnaje se 

zúčastnily týmy z Tošovic, Klokočova a místních nadšenců, kteří se před 

turnajem pravidelně v pátky na hřišti poctivě připravovali a trénovali. Večer 

se pak na hřišti tancovalo do rytmu živé hudby. 



Zvykem už se stala skutečnost, že přes letní prázdniny sice škola utichne 

křikem a smíchem dětí, ale živo je ve škole stále. Prázdniny se využívají 

k nutným opravách, údržbě a povinné výmalbě. Letos přišla na řadu výměna 

vstupních prosklených dvoukřídlých dveří hlavního vchodu a nová pokládka 

podlahové krytiny v chodbách. Dále se pokračovalo stěhováním. Místo 

sborovny se vybudovala nová multifunkční učebna, určena především 

k dělení vyučovacích hodin početného prvního a druhého ročníku. Pro 

pedagogický sbor se vybudovala nová sborovna. 

Bývalá sborovna přeměněna na multifunkční učebnu 

Školní zahradu zaplnily stavební stroje a materiál na proměnu zahrady a 

výstavbu zastřešeného altánu, který budou žáci využívat jako venkovní 

učebnu. Celá zahrada dostala nový kabát a získala označení a certifikát 

Přírodní zahrady.  Realizátorkou první myšlenky přírodní zahrady u naší školy 

byla maminka žáka - Michaela Křivonožková z Dolních Kunčin. Spolu 

s architektkou Ivou Škrovovou z Kamenky, starostkou obce a ředitelkou školy 

zapracovaly představy přírodní školní zahrady do projektové dokumentace. 

Předmětem projektové dokumentace byla výstavba chodníčků, jezírka, 

hmatového chodníku, ohniště s posezením, vše doplněno interaktivními a 



didaktickými pomůcky jako jsou sluneční hodiny nebo vodní hra s bahništěm. 

Na takové zahradě nesmí chybět záhonky k pěstování zeleniny, fóliovník a 

dřevěný kompostér. Ve veřejné zakázce byla vybrána firma Jolany Bosákové 

z Paskova, která zahradu kromě stavebních prací také osadila novými keři a 

rostlinami. K edukaci a relaxaci byly pro žáky dále zakoupeny houpací sítě, 

dalekohledy, zahrádkářské náčiní, mechanická váha, sušička ovoce a pro 

pozorování zvířat a hmyzu, nádoba na pozorování brouků, budky pro 

netopýry a ježkovník. Obec požádala o dotaci na realizaci přírodní zahrady 

Státní fond životního prostředí, kterou obdržela ve výši 260 200 Kč. Celkové 

náklady obce na vybudování přírodní zahrady se vyšplhaly na 643 858 Kč.  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                     Návrhy jezírka a přístřešku dle projektové dokumentace 

 

 



Návrh vodní hry navazující na stávající studnu 

 

 

 

Skutečnost  



Nevlídné deštivé počasí provázelo také hasičskou soutěž O pohár starostky 

obce. Tradičně se soutěžilo ve Vésce na louce vedle hřbitova. Sbor 

dobrovolných hasičů z Vésky pořádal již 28. ročník této soutěže. Soutěžní 

týmy ani příznivci požárního sportu si nenechali náladu počasím pokazit.  

 

Srpen 

Tropické počasí pokračovalo i v měsíci srpnu. Horské, slunečné dny střídaly 

přívalové deště s bouřkami. Koncem měsíce se ochladilo na 20 stupňů, se 

zataženou oblohou a deštěm.  

Okrskový výbor Heřmánky připravil již po čtvrté Setkání hasičských seniorů 

(starších šedesáti let). Na výletní zahradu ve Vésce zavítalo několik desítek 

hasičských seniorů a jejich poloviček. 

Mladí vésčanští hasiči ukončili léto a prázdniny na Výletní zahradě ve Vésce 

hudební akcí pro mladé s reprodukovanou taneční hudbou s názvem Hukot 

na dědině. 

Rodinný závod Heřmancup, v režii členů TJ Rozkvět Heřmanice u Oder, se 

nakonec z důvodu deštivého počasí a nemocnosti organizátorů nekonal. 

 

Září 

Do školních lavic naší heřmanické školy usedlo osm nových prvňáčků. 

Celkově se ve všech pěti ročnících účastní povinné školní docházky 26 žáků. 

Slavnostního zahájení školního roku a přivítání prvňáčků v doprovodu rodičů 

se účastnila také starostka obce a hlavní dlouholetí sponzoři školy zástupci 

z kamenolomu v Jakubčovicích nad Odrou. 

Žáky čekal hned od začátku nabitý program. Malí včelaříci, kteří navštěvují 

včelařský kroužek se prezentovali na Přehlídce volnočasových aktivit 

v zámeckém parku v Odrách. Jak je již zvykem, tak i letos se děti zúčastnily 

Pohádkové cesty parkem v Odrách, a nakonec je čekal výlet společně 



s kamarády z mateřské školy z Kamenky do Dolních Vítkovic v Ostravě, kde 

navštívily Velký svět techniky, 3D kino a výukový program. 

V blízkosti školy, na obecním pozemku, si žáci vybudovali venkovní učebnu, 

k pozorování proměny přírody v průběhu roku. 

 
Žáci s učitelkou Mgr. Markétou Žwakovou ve venkovní učebně 

Pro žáky si pedagogové připravili zajímavé a lákavé kroužky, krom Včelaříků 

například kroužek Lesní moudrosti, kroužek hodnotového vzdělání My jsme 

svět, kulinářský kroužek a další. Kroužky provozuje škola pro žáky zdarma. 

Poslední zářijový den děti společně s rodiči poděkovaly za úrodu na 

dožínkové oslavě. V prostoru obecní komunitní pergoly u kulturního domu 

byla vytvořena výstavka darů země, hostina z domácích dobrot  a nechybělo 

ani ohniště k opékání skořicových trdelníků. Oslavy se zúčastnily starostka 

obce a projektová inženýrka k přiblížení a seznámení rodičů s právě se 

dokončujícím projektem přírodní školní zahrady. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Průvod s dožínkovým 
věncem 
 

 
 
Opékání skořicových 
trdelníků na vrbových 
klackách 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zájemci o výlet autobusem na Bruntálsko se mohli přidat k členkám Spolku 

žen a jejich rodinným příslušníkům. Hlavním lákadlem byla plavba na Slezské 

Hartě, program výletu dále pokračoval návštěvou Bruntálského zámku a 

Kosovny v Karlovicích.  

 

 

 



Hlavní událostí tohoto období byly volby do zastupitelstva obce. Kandidáti 

mohli využít k oslovení voličů prostor v obecním zpravodaji. Do komunálních 

voleb se v naší obci přihlásily tři strany, a to Komunistická strana Čech a 

Moravy (KSČM), Křesťanská a demokratická unie – Československá strana 

lidová (KDU-ČSL) a Nezávislí kandidáti. Svůj program představila ve 

zpravodaji voličům jen strana KDU-ČSL, ostatní se přidali jen uvedením jmen 

kandidátů. 

Program KDU-ČSL zahrnoval podporu místní malotřídní školy a její aktivitu, 

zajištění provozu prodejny potravin a obecní hospůdky, modernizaci a 

údržbu majetku, údržbu zeleně a péči o lesy, dokončení rozpracovaných 

projektů a v neposlední řadě podporu a spolupráci s místními spolky. 

Kandidující za tuto stranu byli Mgr. Vendula Jarošová, Pavel Křenek, Iveta 

Vyvlečková, Jan Špunda, Martin Biskup, DiS., Dominik Šíma, Linda Trčková, 

Mgr. Pavla Baráková a Antonín Fegler.  

Kandidující za stranu KSČM byly Emilie Doubková, Bohuslava Škutová, 

Žaneta Vašková a Lenka Chromková. 

Kandidující za Nezávislé kandidáty byli Ing. Jakub Janíček, Jiří Jurdič ml., David 

Ptáček, Patrik Beck, Petra Mazare, Stanislav Ptáček st. a Josef Beck. 

Volby do zastupitelstva obce se konaly ve dnech 23. a 24. září 2022. Do 

volební místnosti na sále Kulturního domu v Heřmanicích u Oder se dostavilo 

odevzdat svůj hlas z 285 občanů zapsaných do seznamu voličů 191 občanů 

(volební účast 67,02 %) a každý tak mohl dát svůj hlas až 7 kandidátům, kteří 

by utvořili zastupitelstvo obce. 

Vítěznou stranou se po sečtení hlasů stala KDU-ČSL, která obdržela 588 

hlasů a tím čtyři mandáty. Za ní Nezávislí kandidáti s celkovým počtem hlasů 

431 a třemi mandáty. KSČM obdržela 143 hlasů, ale žádný mandát. 

Vítězným kandidátem byla Mgr. Vendula Jarošová za KDU-ČSL, která 

obdržela od voličů obce 117 hlasů. 



Nové zastupitelstvo obce Heřmanice u Oder na volební období 2022 – 2026 

tvoří vítězní kandidáti, kteří získali mandáty v tomto pořadí: 

 

 

Zářijové počasí se vyznačovalo především velmi častým deštěm a chladnem. 

Dle statistiky se jednalo o nejdeštivější září od roku 2000. Napršelo 110 % 

měsíčních srážek. Maximální teplota vystoupala do 10 stupňů nad nulou. Na 

první podzimní den byl dokonce meteorology vyhlášen mráz ve vegetačním 

období, rtuť teploměru padla blízko pod nulu. V Krkonoších napadlo 8 cm 

sněhu. 

 

 



Říjen 

Na ustavujícím zasedání Zastupitelstva obce Heřmanice u Oder, které se 

konalo dne 14. října 2022 na sále kulturního domu, byla jednohlasně zvolena 

do funkce uvolněné starostky obce dosavadní starostka Mgr. Vendula 

Jarošová a místostarostou obce dosavadní místostarosta Pavel Křenek. 

V tomto složení vstoupilo vedení obce do svého třetího volebního období. 

Před samotným projednáváním jednotlivých bodů jednání složili členové 

zastupitelstva slib ve znění: „Slibuji věrnost České republice. Slibuji na svou 

čest a svědomí, že svoji funkci budu vykonávat svědomitě, v zájmu obce a 

jejích občanů a řídit se Ústavou a zákony České republiky.“ 

Programem ustavujícího zasedání bylo dále zvolení finančního a kontrolního 

výboru. Předsedou finančního výboru byl zvolen Dominik Šíma, členy 

finančního výboru Jiří Jurdič a Martin Biskup (člen výboru zvolen z občanů, 

není členem zastupitelstva). Předsedou kontrolního výboru byl zvolen Ing. 

Jakub Janíček, členy kontrolního výboru Mgr. Pavla Baráková a David Ptáček. 

Zastupitelstvo obce si dále zvolilo pětičlenný kulturní výbor a předsedu 

kulturního výboru Mgr. Pavlu Barákovou. Za členy kulturního výboru byli 

zvoleni Ing. Jakub Janíček, Jiří Jurdič, David Ptáček a Iveta Vyvlečková (člen 

výboru zvolen z občanů, není členem zastupitelstva). Svou funkci bude 

nadále také plnit Sbor pro občanské záležitosti, který byl zvolen k blahopřání 

jubilantů naší obce a kondolenci při pohřbech. Předsedou byla zvolena Mgr. 

Vendula Jarošová a členkou Emilie Doubková, která tuto funkci vykonávala i 

v předchozím volebním období. 

Dalším bodem jednání bylo stanovení odměny pro neuvolněné zastupitele a 

členy výborů v souladu se zákonem o obcích.  

Po hladkém průběhu schvalování programu ustavujícího zasedání se 

zastupitelé a hosté přesunuli k malé oslavě do obecní hospůdky. 

 



 
Zastupitelstvo obce Heřmanice u Oder 
Zleva: Mgr. Pavla Baráková, David Ptáček, Jiří Jurdič, Dominik Šíma, Ing. Jakub Janíček, Mgr. 
Vendula Jarošová a Pavel Křenek 
 

Žáci základní školy se věnovali tradičním podzimním aktivitám jako je 

pouštění draků na poli za vesnicí, sbírání ovoce ze školní zahrady a krájení 

křížal nebo moštování ovoce. Účastnili se Olympijského čtyřboje ve 

sportovním areálu v Odrách, na kterém zazářili a na stupně vítězů se tak 

postavili i naši žáčci. V kategorii dívek prvních tříd škola získala třetí místo, 

v kategorii chlapů prvních tříd druhé místo. Měsíc říjen ukončili ve škole jinou 

než českou tradicí, v halloweenských kostýmech oslavili magický irský 

svátek. 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

Z dýně děti připravily 
výbornou dýňovou polévku 
a dýňový koláč. Dobrotami 
pohostili rodiče a 
sourozence. 
  

 

 

 



Nově vznikající spolek Via Inventum zahájil svou činnost besedou se 

zahraničním novinářem a reportérem Miroslavem Karasem, kterého známe 

z televizních obrazovek. Beseda byla věnována současné situaci v Rusku a 

na Ukrajině.  Konala se na sále kulturního domu a návštěvnost byla velká. 

Účastnili se ji převážně hosté z okolních měst a obcí. Zájem o toto téma byl 

velký, v 90 minutách se nestihlo prodiskutovat vše, proto po skončení této 

besedy bylo jasné, že druhé setkání s panem Karasem musí přijít co nejdřív. 

 

První polovina měsíce byla teplá a slunečná, dorazilo babí léto a teploměr 

dosahoval i 21 ºC. V druhé polovině bylo častěji zataženo s přeháňkami. 

 

Na den státního svátku, 28. října, si noví zastupitelé a kulturní výbor připravili 

pro občany tradiční Podzimní setkání. Z důvodu chladného počasí se 

program přesunul z původně avizovaného hřiště do sálu kulturního domu. 

K hudbě a poslechu hostům zahrála cimbálová muzika Konopjan, na kterou 

navázala kapela C. a W. VŘESBANDa. Nechyběla soutěž o nejlepší 

zavařeninu. Po důkladném ochutnávaní vzorků porotou byli vyhlášení 

vítězové, kteří obdrželi věcné dárky vhodné do kuchyně.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



Listopad 

Naše obec získala druhé místo v osmém ročníku soutěže Odpadový Oskar 

za produkci odpadu v roce 2021 mezi obcemi Moravskoslezského kraje do 

tisíce obyvatel. Cílem této soutěže je osvěta v oblasti nakládání s odpady a 

popularizace obcí, které produkují nejméně směsného komunálního odpadu 

na jednoho obyvatele za rok. Soutěž je podporována Ministerstvem životního 

prostředí. Odpadová legislativa klade na obce stále větší požadavky, blíží se 

zákaz skládkování využitelných odpadů. Otázka nakládání s odpady je jedno 

z velmi důležitých témat, lidé jsou v tomto ohledu stále zodpovědnější. 

V Heřmanicích vyprodukovala v průměru jedna osoba 82,7 kilogramů 

směsného komunálního odpadu za rok 2021. Jeden občan 

Moravskoslezského kraje za rok 2021 vytřídil 54,4 kilogramů papíru, plastu, 

skla a nápojového kartonu. Ocenění od neziskové organizace Arnika, která 

tuto soutěž pořádá, za druhé místo přebrala starostka obce Mgr. Vendula 

Jarošová na krajském úřadě Moravskoslezského kraje z rukou hejtmana 

Moravskoslezského kraje Ivo Vondráka. 

 
 



A ještě jedno ocenění putovalo do Heřmanic, a to konkrétně panu Jiřímu 

Juroškovi a jeho firmě ALPSPORT s. r. o.. Pan Juroška byl spolu s osmnácti 

podnikateli Moravskoslezského kraje oceněn za poctivé podnikání cenou 

„Spokojený zákazník Moravskoslezského kraje“. 

 

Na svátek svatého Martina, dne 11. 

listopadu, vyvrcholily za hojné účasti 

žáků, sourozenců a rodičů, 

svatomartinské hody na nové školní 

zahradě. Děti spolu s rodiči doplnily 

zahradu výsadbou rostlin a tím 

dovršili celý projekt obce a Státního 

fondu životního prostředí „O přírodě 

v přírodě ZŠ“. 

Slavnostním ukončením 

svatomartinských hodů bylo 

vyhlášení stárky a stárka z řad žáků. 

Přes zimu bude tak nová zahrada 

odpočívat a na jaře se žáčkům ukáže v plné kráse.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Po zvolení starostů a starostek ve všech členských obcích Mikroregionu 

Odersko proběhla první ustavující valná hromada Mikroregionu Odersko. 

Starostka naší obce Mgr. Vendula Jarošová na ní byla zvolena 

místopředsedkyní mikroregionu, tak jako v minulém volebním období. 

Předsedkyní mikroregionu byla opět zvolena místostarostka města Odry 

Mgr. Libuše Králová. Obě tak ve stejné funkci nastoupily do druhého období. 

 
Zadní řada zleva: Mgr. Elena Vahalíková, manažerka mikroregionu, Mgr. Jiří Vlček, starosta 
Luboměře, člen předsednictva mikroreginu, Bc. Roman Münster, starosta Heřmánek, Lukáš 
Bršťák, starosta Vražné, Ludmila Sucháčková, starostka Spálova, členka předsednictva 
mikroregionu, Mgr. Tomáš Machýček, starosta Jeseníku nad Odrou, člen předsednictva 
mikroregionu 
Přední řada zleva: Mgr. Lenka Daňová, projektová manažerka mikroregionu, Martina 
Blažková, starostka Mankovic, Markéta Kuběnová, starostka Kunína, Mgr. Vendula Jarošová, 
starostka Heřmanic u Oder, místopředsedkyně mikroregionu, Sylva Foltinová, starostka 
Jakubčovic nad Odrou, Mgr. Libuše Králová, místostarostka města Odry, předsedkyně 
mikroregionu 
 

Začátkem listopadu se nás slunce ještě snažilo ohřát. Obloha byla jasná, dny 

slunečné, bez velkých srážek. Od poloviny měsíce se prudce ochladilo, 

teploty v noci padaly až deset stupňů pod bod mrazu. Zima už dorazila, místy 

se objevují první sněhové přeháňky.  

 



V areálu hřiště vyrostlo nové sportovní dílo, tzv, workoutové hřiště. Jedná se 

o sestavu hrazd, bradel, žebřin a dalších prvků sloužících k cvičení s vlastní 

váhou těla. Na tuto sestavu navazovala výstavba rozběhové dráhy 

s doskočištěm pro trénování skoku dalekého. Celá cvičební sestava byla 

vybrána s ohledem na potřeby tělesné výchovy místní školy. Na projekt 

s názvem Heřmanice v pohybu obec požádala o dotaci Ministerstvo pro 

místní rozvoj z programu Podpora rozvoje regionů 2019+ a následně 

obdržela finanční transfer ve výši 678 935 Kč. Projekt realizovala 

vysoutěžená firma Machovský s. r. o. v celkové výši 975 592 Kč. 

 
 

Všechny domácnosti a ekonomické subjekty ovlivnil růst cen. Míra inflace 

byla v roce 2022 druhá nejvyšší v historii České republiky. Dosáhla maxima 

18 %. Spotřebitelské ceny vzrostly meziročně o 16 %. Pohonné hmoty se 

pohybovaly kolem 46 Kč za litr. Ceny potravin vzrostly o 27 %. Například 

máslo stálo 60 Kč, cena mouky vyskočila z průměrných 12 Kč na 25 Kč. Vyšší 

byly také ceny polotučného trvanlivého mléka o 52,5 %, vajec o 71,9 %, olejů 



a tuků o 40,8 %, brambor o 42,4 % a cukru o 109,3 %. Za litr oleje jsme 

zaplatili 60 Kč, za kilo cukru 30 Kč. 

 

Prosinec 

V prosinci nebylo v naší obci o kulturní zážitky a možnost setkávání se nouze. 

Hned první prosincový den se na sále kulturního domu konala druhá beseda 

spolku Inventum s novinářem a reportérem Miroslavem Karasem na čerstvé 

téma Rusko očima zahraničního reportéra, která pro velký zájem veřejnosti 

navazovala na první říjnové setkání. 

První prosincovou sobotu dorazil za našimi dětmi Mikuláš s nadílkou. 

Doprovázel ho anděl a pomocníci, kteří předvedli v kostele ve Vésce všem 

přítomným dětem, rodičům a prarodičům hranou pohádku O perníkové 

chaloupce. Své hudební nadání předvedli žáci základní školy. Koledami a 

vánočními písničkami vykouzlili příjemnou vánoční atmosféru. Večerní 

program pokračoval rozsvěcením stromečku na návsi a občerstvením teplým 

nealkoholickým i alkoholickým nápojem na výletní zahradě ve Vésce. 

Příjemný večer byl zakončený povídáním už jen dospělých u ohně. 

Mezi Vánočními svátky se mohl po covidové odmlce zase uspořádat pod 

záštitou TJ Rozkvět Heřmanice u Oder tradiční Štěpánský turnaj ve stolním 

tenise. 

Určitě ale největší radost měli tuto zimu děti ze sněhu. Zima se ukázala v plné 

kráse od 9. prosince, kdy během jedné noci nasněžilo až 15 cm sněhu. 

Během následujících dvou týdnů sníh pravidelně přibýval. V noci pěkně 

mrzlo, teploměr se zastavil 12 stupňů pod nulou. Před vánočními svátky se 

k mrazu přidal silný vítr. Sníh způsobil dopravní kalamity, do našich kopců 

nevyjely autobusy a auta zapadala do příkopů. Na takové přívaly sněhu jsme 

už dlouho nebyli zvyklí. Počasí přálo zimním sportům, hlavně běžkařům a 

lyžařům.  



 

  



Složení zastupitelstva obce v roce 2022 (do prvního dne voleb 23. 9. 2022) 

Mgr. Vendula Jarošová – starostka obce 

Pavel Křenek – místostarosta obce 

Dominik Šíma – předseda kontrolního výboru 

Iveta Vyvlečková – předseda finančního výboru 

Radek Bosák – člen kontrolního výboru 

Petr Sumega – člen finančního výboru 

Emilie Doubková – člen kontrolního výboru, předseda výboru pro občanské 

záležitosti 

 

Složení zastupitelstva obce v roce 2022 (od ustavujícího zasedání ze dne  

14. 10. 2022) 

Mgr. Vendula Jarošová – starostka obce 

Pavel Křenek – místostarosta obce 

Dominik Šíma – předseda finančního výboru 

Mgr. Pavla Baráková – předseda kulturního výboru, člen kontrolního výboru 

Ing. Jakub Janíček – předseda kontrolního výboru, člen kulturního výboru 

Jiří Jurdič – člen finančního a kulturního výboru 

David Ptáček – člen kontrolního a kulturního výboru 

 

Obyvatelstvo – pohyb a změny obyvatelstva v roce 2022 

K 1. 1. žije v obci 366 obyvatel. 

V roce 2022 se v Heřmanicích u Oder narodily tyto děti: 

• Ovčáčíková Eliška 
• Romža Kryštof 
• Románková Vivien 
• Grygarová Viktorie 
• Demikátová Lucie 

 

 



V roce 2022 se do Heřmanic u Oder přistěhovali: 

• Ovčáčíková Pavla 
• Ovčáčík Jan 
• Vaverka Martin 
• Šíma Pavel 
• Trčka Zdeněk 
• Fuksíková Iveta 

 

V roce 2022 se z Heřmanice u Oder odstěhovali: 

• Lupík Matyáš 
• Lupík Lubomír 
• Lupíková Zdeňka 
• Svoboda Martin 
• Marteček Václav 
• Březina Ondřej 
• Jurčová Lucie 
• Jurčová Lucie Kate 
• Murka Ján 
• Ovčáčík Tomáš 
• Ovčáčík Tomáš 
• Ovčáčík Daniel 
• Ovčáčíková Klára 
• Ovčáčíková Gabriela 

 

Ke dni 31. 12. 2022 žilo v obci 363 obyvatel. 

Pozn.: Obecnímu úřadu nejsou známy místa odstěhování občanů. Obecní 

úřad je seznámen o uzavření sňatku pouze těch místních občanů, kteří ze své 

iniciativy předloží oddací list k přepisu údajů o změně stavu v evidenci 

obyvatel.  

Údaje o pohybu a změnách obyvatelstva jsou uváděny dle nařízení 

Evropského parlamenty a Rady EU – Obecné nařízení o ochraně osobních 

údajů. 

 

 

 



Přehled hospodaření naší obce v roce 2022 

Obec v roce 2022 hospodařila s desetimilionovým rozpočtem. Obec je 

plátcem daně z přidané hodnoty v ekonomických činnostech. 

Hlavní příjmy obce byly daňové příjmy a dotace, příjmy z prodeje palivového 

dřeva, příjmy z pronájmů obecních bytů a pronájmů pozemků. 

Obec jako zřizovatel školy poskytla v roce 2022 z rozpočtu obce 350.000 

Kč, určené na provoz školy a dále 26 000 Kč na žáka (finanční příspěvek na 

nákup základních učebních pomůcek pro každého žáka). 

 

Neinvestiční a investiční náklady obce vynaložené v roce 2022 

Investice financované za pomocí dotací 

• Projekt O přírodě v přírodě ZŠ – investiční přestavba školní zahrady 

643 858 Kč, dotace SFŽP ve výši 260 200 Kč 

• Workoutové hřiště z doskočištěm 975 592 Kč, Dotace Ministerstva 

pro místní rozvoj ve výši 678 935 Kč 

• Oprava Boží muky 50 100 Kč, dotace SFŽP ve výši 29 337 Kč 

Koupě pozemku p. č. 160/2 dle překupního práva 77 842 Kč 

Majetek obce 

• Zahradní traktor Honda (sekačka) 129 990 Kč 

• Vybavení klubovny šaten TJ 104 653 Kč (stoly, židle, lednice, 

kuchyňská linka) 

• Nádoby na uložení posypového materiálu 2 ks 11 775 Kč 

• Zvon na kovy 13 068 Kč 

• STOP jednorázovým plastům, společný projekt Mikroregionu Odersko 

24 580 Kč (opakovaně použitelné kelímky) 

Opravy, udržování, služby a činnost 

• Pěstební činnost 257 629 Kč (sazenice, výsadba, vyžínání, nátěry, 

postřiky, přibližování dřeva, doprava, těžba dřeva) 



• Opravy místních komunikací, výtluky, žlaby 582 195 Kč 

• Oprava obecního bytu (celková rekonstrukce, zateplení, výměna 

oken…) 322 257 Kč 

• Opravy a údržba veřejného osvětlení 108 151 Kč 

• Sběr a svoz komunálního a tříděného odpadu 339 233 Kč 

• Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu 126 073 Kč 

• Péče o vzhled a veřejnou zeleň 239 367 Kč 

Provoz prodejny potravin Hruška 

• 308 470 Kč příspěvek firmě, elektr. energie, topení, voda, opravy, 

revize 

Ostatní investiční akce 

• Rozšíření veřejného osvětlení k novostavbám RD 196 865 Kč 

• Výměna zdroje vytápění v budově ZŠ a OÚ 136 109 Kč 

• Projektová dokumentace na výstavbu dětského hřiště 9 680 Kč 

Základní škola 

• Finanční příspěvek na provoz školy 350 000 Kč 

• Finanční příspěvek na žáka pro školní rok 26 000 Kč 

• Opravy a údržba 115 812 Kč (elektromontážní práce, výměna 

rozvodu kanalizace a vody, lino, stavební materiál, výmalba) 

• Výdejna obědů a kuchyně – lázeň, pracovní stůl, skříně 40 067 Kč 

• Demontáž plotu a výstavba nového 66 000 Kč 

• Žákovské stoly a židle 46 046 Kč 

• Šatní lavice s věšáky 16 900 Kč 

• Skříně na obuv 16 000 Kč 

• Projektová dokumentace na opravu vstupního schodiště 8 500 Kč 

 

 

 



Významné události roku 2022 v České republice 

• Na zimních olympijských hrách získala zlatou medaili v paralelním 

obřím slalomu snowboardistek Ester Ledecká, v rychlobruslařském 

závodě na 5000 metrů získala bronzovou medaili Martina Sáblíková 

• Česko poslalo na Ukrajinu vojenskou techniku, především starší tanky, 

obrněná obojživelná vozidla a zbraně. 

• Češi solidárně přispívali na pomoc Ukrajině – potraviny, oblečení, 

zdravotní potřeby. 

• Na válečný východ se vydal český premiér Fiala, šéf horní komory 

Miloš Vystrčil i ministryně obrany Jana Černochová  

• Poslanecká sněmovna vydala bývalého premiéra Andreje Babiše 

k trestnímu stíhání v kauze Čapí hnízdo. 

• Ve Vladislavském sále Pražského hradu proběhlo slavnostní 

předávání státních vyznamenání z let 2020 a 2021, které se nekonalo 

kvůli covidové situaci a onemocnění prezidenta.  

• Ve věku 84 let zemřela Madeleine Albrightová, americká politička, 

diplomatka a bývalá ministryně zahraničních věcí Spojených států 

amerických narozená v Praze. 

• Česká republika byla 10. května Valným shromážděním OSN zvolena 

do Rady pro lidská práva, čímž nahradila Rusko, kterému bylo členství 

pozastaveno kvůli invazi na Ukrajinu. 

• Ve věku 102 let zemřela Meda Mládková, historička a sběratelka 

umění, mecenáška, zakladatelka Nadace Jana a Medy Mládkových a 

Muzea Kampa. 

• U pacienta pražské Ústřední vojenské nemocnice byl potvrzen první 

případ opičích neštovic v Česku. 

• 23. července vypukl požár v Českém Švýcarsku, v té době panovaly 

po celé zemi vysoké teploty. Oheň se šířil neuvěřitelnou rychlostí a 



zasáhl 1600 ha plochy národního parku. K hasičskému zásahu 

přiletěli letouny z velkokapacitními nádržemi z Německa, Itálie a 

Švédska. Šlo o nejrozsáhlejší požár v novodobé historii Česka. 

Uhašen byl až v polovině srpna. 

• Zemřela zpěvačka a textařka Hana Zagorová. 

• Česká republika předsedá Radě Evropské unie. Je to již druhé 

předsednictví, první bylo v roce 2009. 

• Kvůli vzrůstajícímu počtu ilegálních migrantů začala česká policie od 

září střežit česko-slovenskou hranici. 

• 6. října se v Praze konal historicky první summit Evropského 

politického společenství (platforma zahrnující všechny evropské země 

kromě Ruska a Běloruska) 

• Dodavatelé energie a plynu informovali o nutném zdražování. Ceny 

elektřiny a plynu stoupají, na trhnu panuje nejistota, především kvůli 

dodávkám ruského plynu.  

• Koncem roku se populací prohnala vlna sezónních respiračních 

onemocnění, na trhu došlo k nedostatku antibiotik a léků snižujících 

horečku. 

• Denně se z medií doslýcháme o situaci na Ukrajině. O počtech 

mrtvých vojáků a civilistů. O masovém zabíjení ruskými vojáky. O 

dělostřeleckém a raketovém ostřelování a leteckém bombardování 

ukrajinských měst. 

 

 

 

 

 

 



Významné události roku 2022 v zahraničí 

• 24. února zahájilo Rusko útok na Ukrajinu. 

• Rada Evropy pozastavila členství Ruska kvůli invazi na Ukrajinu. 

• 26. února vyhlásila Slovenská vláda mimořádnou událost na hranicích 

kvůli vysokému počtu válečných uprchlíků z Ukrajiny. 

• Byl otevřen 3,6 km dlouhý most přes průliv Dardanely, doposud 

nejdelší visutý most světa. 

• Valné shromáždění OSN odhlasovalo 94 hlasy proti 24 vyloučení 

Ruska z Rady pro lidská práva. 

• Evropská unie vydala sankční seznam k ruské invazi na Ukrajinu. 

• Hodnota ruského rublu značně klesá. Rusko vyžaduje platby za plyn 

jen v rublech. 

• Evropská komise prodloužila bezplatný roaming v zemích Evropské 

unie a Evropského hospodářského prostoru do roku 2032. 

• Světová zdravotnická organizace vyhlásila stav mezinárodního 

ohrožení kvůli šíření viru opičích neštovic. 

• Ukrajinská armáda zahájila rozsáhlou protiofenzivu v Charkovské 

oblasti. Města v této oblasti si nakonec Ukrajina osvobodila. 

• Ruský prezident Vladimir Putin vyhlásil po nedávných ruských 

porážkách ve válce na Ukrajině částečnou mobilizaci. 

• Spojené státy americké a Kanada vyzvaly své občany k okamžitému 

opuštění Ruska. 

• Ruský prezident Vladimir Putin podepsal připojení tzv. Doněcké 

lidové republiky, Luhanské lidové republiky, Chersonské a Záporožské 

oblasti k Rusku. 

• Dne 8. září zemřela nejdéle panující královna Spojeného království 

Alžběta II. Jejím nástupcem se stal Karel III. 

• Čína nadále bojuje s pandemií Covidu – 19. 


